
Н
а підприємстві діє триступінчаста система опе-
ративного контролю за станом охорони пра-
ці. Перший ступінь контролю на робочих міс-
цях здійснюється щодня майстрами, начальни-

ками дільниць, другий — щотижня керівниками МЕМ, 
структурних підрозділів. Третій — проводиться щомісяця 
керівними працівниками та спеціалістами управління 
ДнЕС, заступником директора з охорони праці та по-
жежної безпеки, спеціалістами служби охорони праці.

Порушення, виявлені у результаті перевірок, фіксу-
ються в журналах оперативного контролю. Особи, від-
повідальні за їх усунення, ознайомлюються з ними під 
розписку. Після усунення порушень відповідальна особа 
робить у журналі відмітку про виконання заходів. 

За підсумками перевірок МЕМ їх керівникам вруча-
ються акти із зазначенням термінів усунення виявлених 
порушень і осіб, відповідальних за їх усунення. Поруш-
ників повністю або частково позбавляють премій, що 
виплачуються відповідно до Положення про преміюван-
ня працівників ДнЕС.

Щороку підбиваються підсумки роботи з охорони 
праці за минулий рік, визначаються завдання на поточ-
ний з обов'язковим затвердженням таких документів, як 
план заходів з профілактики профзахворювань, промса-
нітарії та гігієни праці у підрозділах ДнЕС, графік комп-

лексних перевірок стану охорони праці та пожежної 
безпеки у структурних підрозділах ДнЕС, графік і тема-
тика проведення днів охорони праці.

Підсумки днів охорони праці підбиваються на селек-
торних нарадах відповідно до графіка й тематики про-
ведення селекторних нарад  ДнЕС з питань охорони праці 
та пожежної безпеки, затверджених наказом директора. 
На селекторних нарадах, що проводяться не рідше од-
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ГІДНА РОЗПОВСЮДЖЕННЯ

Дніпровська електроенергетична система (далі — ДнЕС), яку очолює  Ю. Трифонов і де голо-
вою профкому є М. Кіровський, забезпечує  управління режимами роботи суб'єктів електро-
енергетики на території Запорізької, Дніпропетровської та Кіровоградської областей. До її 
складу входять відокремлені підрозділи: Запорізькі, Дніпропетровські, Криворізькі та Кіро-
воградські магістральні електричні мережі (МЕМ).

Трудовий колектив загальною чисельністю понад 1800 осіб забезпечує нормальне функціо-
нування 21 підстанції напругою 330—750 кВт і 4036 км високовольтних ліній електропередачі 
у перелічених вище областях України.

І. Скороходов, технічний інспектор праці Запорізької 
обласної організації профспілки працівників енергетики та 
електротехнічної промисловості України
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ного разу на місяць, визначаються питання підготовки до 
наступного дня охорони праці, організації технічного на-
вчання та професійної підготовки працюючих, розгляда-
ється й аналізується інформація про використання гро-
шових коштів на охорону праці та пожежну безпеку у 
поточному місяці тощо.

На підприємстві створено комісію з питань охорони 
праці, до складу якої входить 6 осіб (по 3 особи від адмі-
ністрації та профкому). Комісія проводить засідання не 
рідше одного разу на квартал. Її рішення оформляються 
протоколом. Один раз на рік на конференції трудового 
колективу голова комісії звітує про виконану роботу. 
В управлінні підприємства і його відокремлених підроз-
ділах (МЕМ) з представників профкомів і адміністрацій 
також створено комісії з питань охорони праці. В їх скла-
ді — 70 осіб. Навчання членів комісій проводиться за 
рахунок коштів підприємства.

На засіданнях профкомів управління ДнЕС і МЕМ що-
місяця розглядаються питання охорони праці, у тому числі 

відбувається узгодження нормативних 
документів, що діють на підприємстві, 
навчання представників колективів, 
аналізуються дані з травматизму та за-
хворюваності.

У структурних підрозділах підпри-
ємства функціонують 53 кабінети чи 
куточки охорони праці з наочною агі-
тацією та навчальними програмами. 
Особливої уваги заслуговує кабінет 
охорони праці Криворізьких МЕМ (ди-
ректор Л. Бичков, голова профкому 
А. Синько). У службі охорони праці 
цього відокремленого підрозділу пра-
цює 4 спеціалісти: керівник служби, 
2 спеціалісти з охорони праці і 1 спе-
ціаліст з пожежної безпеки. 

У кабінеті охорони праці прово-
дяться інструктажі, лекції з питань елек-
тробезпеки, технічної експлуатації 
устаткування, загальних питань охоро-
ни праці, правил безпечної експлуата-
ції устаткування та механізмів, пожеж-
ної безпеки, а також семінари та кон-

сультації. Навчання та перевірка знань персоналу відпо-
відають навчальним планам і програмам. Кабінет облад-
нано відеомагнітофоном, телевізором, звуковою 
системою, 5 комп'ютерами, що з'єднані в єдину локальну 
мережу. Один комп'ютер використовується для роботи за 
програмою «Фантом» — надання першої долікарської 
допомоги, другий — для роботи за програмами київського 
НВП «Протек». По суті, це і автоекзаменатор, і бібліотека 
нормативної документації, і автоматизоване робоче міс-
це спеціаліста з охорони праці. Інші три комп'ютери екс-
плуатуються у вільному режимі. За необхідності до них 
підключають навчальні та екзаменаційні програми. У на-
вчальному процесі також використовуються наочні по-
сібники: 6 стендів з плакатами з електро- і пожежобезпе-
ки, виконання робіт підвищеної небезпеки і 2 стенди із 
зразками засобів індивідуального захисту.

У Криворізьких МЕМ відремонтовано побутові 
примі щення на підстанціях «Рудна-330», «Південна-330», 
«Феросплавна-330», «Кіровська-330», «Гірська-330». 

Центральний диспетчерський пульт

Підстанція «Запорізька-330»

УПРАВЛІННЯ ОХОРОНОЮ ПРАЦІ

20   ОХОРОНА ПРАЦІ   10/2009

У 2008 р. покращились  санітарно-побутові умови пра-
цівників на підстанції «Нікопольська-330», а в поточному 
році — на підстанції «Первомайська-330». Ремонтні ро-
боти виконуються господарським способом. Працівники 
МЕМ регулярно беруть участь у суботниках з благо-
устрою виробничих територій.

У Запорізьких МЕМ (директор С. Галета, голова 
проф кому С. Зайковський) працює 402 особи. У 2008 р. 
цей трудовий колектив підрядним способом виконав ка-
пітальні ремонти санітарно-побутових приміщень на 
Балковській дільниці служби ліній  і на підстанції «Меліто-
польська-330».

Санітарно-побутові приміщення МЕМ і дільниць від-
повідно до комплексного плану заходів ДнЕС щодо до-
сягнення встановлених нормативів з охорони праці 
укомплектовано сучасною побутовою технікою: кондиціо-
нерами, холодильниками, НВЧ-печами, електричними 
плитами тощо.

На високому організаційному рівні вирішуються питан-
ня забезпечення працюючих засобами індивідуального 
захисту. Згідно із затвердженими нормами закуповується 
та видається спецодяг, спецвзуття й інші ЗІЗ, які відповіда-
ють державним стандартам і технічним умовам. На під-
приємстві та у МЕМ працюють комісії з приймання ЗІЗ, до 
складу яких входять представники адміністрації, профспіл-
кового комітету, спеціалісти служби охорони праці та по-
жежної безпеки. Сьогодні всі працівники підприємства за-
безпечені ЗІЗ. Крім того, закуповуються нові, більш доско-
налі ЗІЗ кращих виробників України.

На базі управління ДнЕС (м. Запоріжжя) функціонує 
галузевий навчально-тренувальний центр, у якому відпо-
відно до затвердженої програми проходять навчання з 
відривом від виробництва спеціалісти середньої ланки, а та-
кож представники первинних профспілкових організацій 
з питань охорони праці з усіх регіонів. Навчально-тре-
нувальний центр у встановленому порядку одержав до-
звіл від теруправління Держгірпромнагляду по Запорізькій 
області на навчання з питань охорони праці. У програмі 
навчання, крім обов'язкових 30 год з питань охорони 
праці, передбачено 10 год занять з технічної експлуата-
ції об'єктів електроенергетики. Крім того, у трудові колек-
тиви направляються підготовлені спеціалісти для читання 
лекцій з найактуальніших тем, пов'язаних з безпекою ви-
робництва й технічними роботами. Для підвищення ефек-
тивності навчання використовуються фільми та інформа-
ційні матеріали, підготовлені спеціальними службами. 

Програми навчання розроблено на основі типових 
програм за професіями в енергетиці і затверджено ке-
рівником підприємства. Координують і контролюють на-
вчальний процес спеціально призначені працівники від-
ділу кадрів, виробничо-технічних служб, а також служба 
підготовки персоналу управління ДнЕС на чолі із заслу-
женим енергетиком України Д. Носульком.

Також проводяться практичні заняття під час підго-
товки до ремонту устаткування у весняно-літній період. 
Відпрацьовуються безпечні прийоми під час встановлен-
ня та зняття базового заземлення на лінії електропе-
редачі, детально аналізуються обставини та причини 
нещасних випадків, що сталися на підприємствах елек-
троенергетики України.

Щороку у квітні в усіх магістральних мережах про-
водяться день майстра і день оперативного працівника з 
демонстрацією безпечних методів роботи. Стало щоріч-
ною практикою проведення спільно з профспілковим 
комітетом оглядів-конкурсів з питань охорони праці та 
пожежної безпеки. Крім того, щороку проводяться зма-
гання лінійних бригад з питань безпечного ведення робіт 
на підстанціях, навчальні тренування з водіями тран-
спортних засобів, автослюсарями. Переможцям вруча-
ються цінні подарунки, грошові премії.

Цікаво й те, що накази та розпорядження з питань 
охорони праці НЕК «Укренерго» і ДнЕС доводяться до 
відома працівників під розписку. Крім того, локальна 
комп'ютерна мережа НЕК «Укренерго», до якої підклю-
чені користувачі усіх служб і відділень ДнЕС, містить ін-
формацію про травматизм на виробництві, про аварії на 
всіх підприємствах енергосистеми України.

У результаті виконання комплексних заходів з питань 
охорони праці адміністрації та профспілковому комітету 
ДнЕС вдалося забезпечити створення безпечних і не-
шкідливих умов праці, належні виробничі та санітарно-
побутові умови для працівників і ефективне функціону-
вання системи управління охороною праці на підприєм-
стві та в усіх його виробничих структурах. У 2008 р. під-
приємство працювало без аварій і нещасних випадків.

Вважаю, що досвід роботи адміністрації та профспіл-
кового комітету Дніпровської електроенергетичної сис-
теми з охорони праці слід було б вивчити й  розповсюди-
ти на підприємствах енергетики України.
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В
наслідок трансформаційних перетворень в 
економіці більшість державних підприємств 
змінили форму власності. Профспілкові орга-
нізації, на які покладається захист прав пра-

цюючої людини, збереглися лише в бюджетній сфері 
(освіта, медицина, культура тощо) та на окремих вели-
ких підприємствах, а в малому та середньому бізнесі 
вони взагалі відсутні. Сьогодні власники приватних 
підприємств абсолютно не зацікавлені у їх створенні 
та функціонуванні.

За даними Держкомстату, в Україні кількість малих 
під приємств у 2008 р. становила 316 026 одиниць, що на 
98 096 більше, ніж у 2000 р. За такої кількості малих під-

приємств з майбутнім 
збільшенням наглядові 
органи Держгірпром-
нагляду не матимуть 
змоги їх усіх охопити, 
перевірити і прокон-
тролювати щодо до-
держання чинного за-
конодавства про охо-
рону праці. Цілком зро-
зуміло, що збільшення 
чисельності інспектор-
ського складу Держ-
гірпромнагляду та кіль-
кості каральних захо-
дів — це «шлях в ніку-
ди». Тому мають бути 
задіяні економічні ва-
желі впливу.

Дієвим інструмен-
том впливу держави на 

стан охорони праці, крім Держгірпромнагляду, є Фонд 
соціального страхування від нещасних випадків на вироб-
ництві та професійних захворювань (далі — Фонд). Так, за 
даними його звітності, у 2008 р. економічні витрати на від-
шкодування шкоди, медичну, професійну та соціальну 
реабілітацію потерпілих на вироб н ицтві становили 
3,16 млрд. грн., а на профілактику нещасних випадків та 
профзахворювань — 0,118 млрд. грн., що становить лише 
3,2% від усіх видатків Фонду. Ця сума практично вдвічі 
менша від суми, яка витрачається Фондом на утримання 
його виконавчої дирекції та робочих органів, що само по 
собі є абсолютно неприйнятним.

Сьогодні до Фон-
ду надходить понад 
4 млрд. грн. з фондів 
оплати праці підпри-
ємств. Оскільки внес-
ки до нього в україн-
ському законодавстві 
зараховуються як до-
ходи, то сам Фонд не 
може бути зацікавле-
ним у їх зменшенні. 
Характерно й те, що 
його робота орієнто-
вана на пасивну полі-
тику своєї діяльності, 
яка полягає у фінансу-
ванні страхових ви-
плат потерпілим. Вона 
зводиться до «функції 

швидкої допомоги» або «функції похоронного бюро». 
Тоді як у розвинених країнах світу на перші позиції ви-
ходять заходи щодо запобігання нещасним випадкам на 
виробництві.

Як відомо, позитивні зрушення у вирішенні будь-якої 
проблеми безпеки, гігієни праці та виробничого середо-
вища на підприємстві є тоді, коли до цього залучається 
трудовий колектив. Ст. 16 Закону «Про охорону праці» 
передбачає, що на підприємстві за рішенням трудового 
колективу може створюватись комісія з питань охорони 
праці, до якої входять представники роботодавця, проф-
спілок, а також уповноважена найманими працівниками 
особа, спеціалісти з безпеки, гігієни праці та інших служб 
підприємства.

Український роботодавець зміст цієї статті сприймає 
так: якщо комісія з питань охорони праці може бути 
створена, то вона може бути і не створена.  Зрозуміло, 
що ніхто таких комісій на приватному малому чи серед-
ньому підприємстві не створює, профспілки відсутні, тож 
робітник вимушений працювати в тих умовах, які є, або 
шукати іншу роботу. Саме тому в малому бізнесі працю-
юча людина фактично не захищена. 

В умовах ринкової економіки з боку держави мають 
бути встановлені такі законодавчі рамки, коли незадо-
вільно працювати в галузі охорони праці на підприємстві 
для роботодавця повинно стати економічно невигідно. 
На перше місце мають бути поставлені ринкові важелі 
впливу, які б стимулювали економічну зацікавленість ро-
ботодавця у покращанні умов та безпеки праці. Врахо-
вуючи те, що чисельність працівників на більшості малих 
підприємств коливається від 7 до 12 осіб, вони виконують 
роботи за кількома професіями. За таких умов власник 

ДУМКА ВЧЕНИХ

В Україні на фоні тенденції до зменшення кількості нещасних випадків на виробництві та 
професійних захворювань стан охорони праці має великі резерви до покращання. Це передусім 
стосується підприємств малого бізнесу.

БІЛЬШЕ УВАГИ
   малому БІЗНЕСУ

В. Сердюк,  докт. техн. наук, завідувач кафедри, 
Л. Мимрик, аспірантка (Вінницький національний 
технічний університет)

Аспірантка Л. Мимрик

Завідувач кафедри В. Сердюк
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підприємства вимушений приймати людину, яка володіє 
різними професійними навичками. В іншому випадку він 
повинен проводити додаткове професійне навчання. 
Очевидно, саме тому в Україні сьогодні причини близько 
75—80% усіх нещасних випадків на виробництві пов’я-
зані з людським фактором. 

Сьогодні можна виділити два умовних і протилежних 
підходи до кардинального покращання ситуації з охоро-
ною праці — «європейський» і «китайський».  

«Європейський підхід» базується на економічній кон-
цепції управління охороною праці. Органи нагляду у 
цьому разі виступають до певної міри як консультанти та 
порадники, а не тільки як «караючий меч». При цьому 
значна увага приділяється профілактичним заходам, ау-
диту та навчанню з питань охорони праці. Охорона пра-
ці у розвинених країнах світу спрямована на запобігання 
травматизму і забезпечення сприятливих виробничих 
умов для працюючих. Принцип, який розділяють всі кра-
їни ЄС, — це відповідність національних систем охорони 
праці новим технологіям і системам організації праці. 
Одна із першочергових довгострокових програм, визна-
них ЄС, стосується малих і середніх підприємств. 

Єврокомісією було розроблено і запропоновано 
проект Європейської мережі досліджень щодо вдоско-
налення системи безпеки праці й здоров’я, завдання якої 
зводиться до проведення централізованого обліку соці-
альних потреб, вироблення пропозицій та оптимальних 
рішень із обов’язковим обміном накопичених знань у да-
ній сфері за рахунок використання сучасних інформацій-
них технологій, а також розробки єдиного навчального 
курсу в галузі охорони праці для вищих навчальних за-
кладів держав, що входять до ЄС, і країн-кандидатів.

Західноєвропейські фахівці вважають, що традиційних 
моделей охорони праці вже недостатньо для протистоян-
ня ризикам, кількість та різноманітність яких з кожним 
днем збільшується. Необхідно спрямувати зусилля на їх 
запобігання, а не на керування та виправлення уже до-
сягнутого стану у галузі охорони праці. Вирішення цих 
проблем варто починати із забезпечення безпеки під час 
розробки нових технологій і устаткування, організації ви-
робничих процесів і контролю за поведінкою працівника. 
Особлива увага повинна приділятися розробці заходів з 
охорони праці на малих і середніх підприємствах. 

«Китайський підхід» базується на жорсткій дисципліні 
та невідворотності покарання за допущене нехлюйство, 
некомпетентність, корисливість. Такий приклад — китай-
ському суду вистачило дві доби для виголошення смерт-
ного вироку директорові шахти за аварію на ній зі смер-
тельними наслідками. Як наслідок — у тому ж 2002 р. 
смертельний травматизм у галузі скоротився на 25%. 
Це при тому, що Китай сьогодні, як і Україна, належить 

до країн з надзвичайно високим рівнем смертельного 
травматизму, особливо у вугільній галузі.

Звичайно, в Україні для кардинального поліпшення 
ситуації з охороною праці перевага має надаватись «єв-
ропейському підходу» до її управління. Для цього необ-
хідно було б зробити таке:

мають бути внесені зміни до ст. 16 Закону «Про охо-
рону праці». Замість «може створюватися комісія з пи-
тань охорони праці»  потрібно записати: «має обов'язково 
створюватись комісія з питань охорони праці»;

передбачити поступове збільшення питомої ваги ак-
тивної політики діяльності Фонду щодо реалізації заходів 
профілактики, запобігання нещасним випадкам і про-
фесійним захворюванням на  виробництві відповідно до 
концепції ЄС;

відповідно до рекомендацій ЄС сприяти наявності 
обов’язкової складової умов охорони праці у комерцій-
них контрактах між організаціями;

з метою зацікавлення власника у створенні безпеч-
них умов праці на виробництві доцільно в рамках одного 
класу ризику запровадити дворівневу диференціацію 
страхових тарифів залежно від стану охорони праці на 
підприємстві;

створити нормативно-методологічну базу щодо про-
ведення аудиторської перевірки стану охорони праці на 
підприємстві за участі представників роботодавця, Фон-
ду, Держгірпромнагляду та профспілок за ініціативою 
роботодавця для зменшення щомісячних відрахувань до 
Фонду;

у роботі державного інспектора Держгірпромнагляду 
передбачити обов’язкові перевірки на підприємстві за-
конодавчо передбачених витрат на заходи з охорони 
праці — не менше 0,5% від суми реалізованої продукції чи 
0,2% від фонду оплати праці (для бюджетних організацій);

для підвищення ефективності діяльності інспектора 
Держгірпромнагляду передбачити диференціацію його 
заробітної плати залежно від стану охорони праці на 
підконтрольних об’єктах;

при підготовці, перепідготовці та підвищенні кваліфіка-
ції працівників з питань охорони праці необхідно впрова-
дити використання інноваційної модульної технології на-
вчання (Модулів Трудових Навичок — Системи-МТН), яка 
передбачає попереднє тестування особи, яка навчається; 
вилучення з навчального плану тих тем і розділів, якими 
вона вже володіє; розробку індивідуальної програми з 
урахуванням рівня раніше накопичених знань і навичок 
для кожного слухача окремо, комплектування навчальних 
та інструктивних елементів у модульні блоки. Все це ро-
бить навчання адресним, індивідуальним, має скорочува-
ти його терміни, а наявність графічної складової приско-
рюватиме процес засвоєння матеріалу.

Наша довідка:
За даними Міжнародної організації праці, внаслідок 

дії несприятливих виробничих факторів на здоров’я 
працюючих у світі щороку роботодавці втрачають су-
ми, що в 20 разів перевищують розміри офіційної фі-
нансової допомоги світової спільноти країнам, що роз-
виваються, і становлять до 4% валового внутрішнього 
продукту (ВВП) розвинених країн. Найвищий рівень 
травматизму спостерігається на малих і середніх під-
приємствах — до 82% від усіх нещасних випадків, що 
сталися на виробництві. 

Наша довідка:
За офіційними даними експертів ООН, сьогодні у 

розвинених країнах світу в сфері малого і середнього 
бізнесу зайнято 50—60% працюючого населення, 
включаючи сімейний бізнес, а в Японії — 75%. Частка 
таких підприємницьких структур у ВВП вищезгаданих 
країн становить 50—70%. В Україні на сектор малого 
та середнього бізнесу припадає 1,7 млн. осіб, що ста-
новить 9% працездатного населення, а реальний вне-
сок підприємств цього сектора в економіку не переви-
щує 11%, проте він буде зростати. 
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МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО

Уряд США виділив додаткові 
кошти для продовження до 
кінця 2011 р. строку дії про-
грами «Шахтна безпека в 

Україні». Про це повідомив прези-
дент компаніїї ПЕЕР «Партнерство з 
енергетичної та екологічної реформи» 
Джеррі Тріплетт на зустрічі в Держ-
гірпромнагляді 25 вересня, де обго-
ворювалися питання подальшого 
розвитку співпраці між Україною та 
США з питань безпеки праці шахта-
рів. В обговоренні питань надання 
технічної допомоги щодо поліпшення 
стану промислової безпеки на вугіль-
них шахтах взяли участь керівники 
Держгірпромнагляду, представники 
американського посольства в Украї-
ні, Міністерства праці США та фахів-
ці Адміністрації з охорони праці у гір-
ничій промисловості (MSHA).

У ході зустрічі сторони обговори-
ли підсумки реалізації програми та 
висловили своє бачення її подальшо-
го розвитку. Зокрема, заступник Го-
лови Комітету О. Румежак зазначив, 
що співпраця з американськими ко-
легами вже приносить позитивні ре-
зультати. Так, впродовж десяти років 
в Україні на вугільних шахтах у два 
рази зменшено кількість нещасних 
випадків зі смертельними наслідками, 
в три рази — рівень загального трав-
матизму. В Україні було проведено 
ряд реформ у системі державного 
нагляду, в основу яких покладено до-
свід США з організації наглядової ді-
яльності. Кардинально змінено струк-
туру гірничих округів. Шестирівневу 
систему управління замінено на три-
рівневу. Зазначені зміни дають змогу 
інспектору працювати більш опера-

тивно та якісно впливати на ефектив-
ність і дієвість державного нагляду.

Українська сторона має наміри 
більш детально вивчити досвід США 
щодо повноважень MSHA у розсліду-
ванні нещасних випадків. «Наглядова 
структура в Сполучених Штатах не 
займається пошуками винних, вона 
лише визначає причини та розробляє 
заходи щодо запобігання подібним 
випадкам у майбутньому. Тобто, про-
водить розслідування технічних при-
чин і виступає більше як експерт,— 
сказав О. Румежак.— Україні було б 
доцільно піти цим же шляхом». Керів-
ництвом Держгірпромнагляду також 
були озвучені наміри щодо створен-
ня в структурі Комітету аналітичних 
відділів, які визначатимуть розмір 
штрафу та заходи впливу на власни-
ка. Такі нововведення необхідні для 
максимального викорінення коруп-
ційної складової у роботі інспекторів.

Головна мета проекту сьогодні — 
зміцнити нагляд і підвищити результа-
тивність роботи інспектора. У рамках 
програми планується виділення коштів 
на забезпечення інспекторів прилада-
ми контролю та засобами індивідуаль-
ного захисту. Також було висловлено 
побажання до американських фахівців 
сприяти у розробці та впровадженні 
електронної системи «Нагляд» для 
більш оперативного здійснення дер-
жавного нагляду у вугільній промисло-
вості. Є необхідність також у створенні 
та оснащенні технічної лабораторії на 
базі ННДІПБОП для вирішення проб-
лемних питань у гірничій галузі.

На наступній зустрічі сторони 
планують обговорити програму вза-
ємодії на довготривалу перспективу.

ДІЮ ПРОГРАМИ БУДЕ ПРОДОВЖЕНО

Обговорення напрямів співпраці

БЕ З ПЕКА ПРАЦІ
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КОРОТКИМ
РЯДКОМ

За останні 10 років найнижчий 
рівень виробничого травматизму 
зі смертельними наслідками  
на підприємствах гірничодобувної 
галузі країни спостерігався  
в 2006 р. — 26 нещасних випадків. 
У 2007—2008 рр. цей показник 
збільшився у 1,5 разу і становить 
відповідно 40 і 41 нещасний 
випадок. І це незважаючи на те, 
що Держгірпромнагляд і його 
регіональні структури посилили 
увагу до цієї галузі, зокрема,  
до безпечного ведення вибухових 
робіт. У 2% випадків від усіх видів 
причин, які спричинили 
смертельні травмування  
гірників, є саме вибух.

* * *
18 вересня відбулося засідання 
ради теруправління 
Держгірпромнагляду  
по Херсонській області, на якому 
підбито підсумки роботи в період 
дії особливого режиму 
державного нагляду в газовому 
господарстві. Серед іншого 
зазначено, що завдяки тісній 
взаємодії з ВАТ «Херсонгаз», 
оперативному вирішенню питань, 
у 90 із 96 багатоповерхівок 
Херсонщини, які були відключені 
від газопостачання через виявлені 
порушення, воно відновлено.  
До решти багатоповерхівок та 
будинків приватного сектора 
газопостачання передбачається 
відновити до початку 
опалювального сезону.

* * *
Теруправління 
Держгірпромнагляду  
по Херсонській області проводить 
розслідування вибуху одного  
із снарядів, завезених  
як металобрухт на металобазу 
ТОВ «Сталь-Юг» (м. Херсон), 
внаслідок чого один працівник 
загинув, ще один отримав тяжкі 
тілесні ушкодження. В зв’язку  
з тим, що факти постачання 
«вибухонебезпечного» вантажу 
на Херсонщині непоодинокі, 
відповідну перевірку буде 
проведено на всіх підприємствах 
області, які здійснюють 
приймання металобрухту.
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25 вересня вперше за час 
існування Держгірпромнагля-
ду Комітет відвідала делегація 
працівників наглядового ор-
гану Китаю. Історія співробіт-
ництва китайських та україн-
ських спеціалістів налічує вже 
кілька десятиліть. За часів 
СРСР країни співпрацювали у 
гірничодобувній галузі, остан-
ні роки обмінюються досвідом 
з питань організації рятуваль-
них робіт. Зараз гості зі Сходу 
приїхали, щоб розширити від-
носини та запозичити досвід 
роботи з промислової без-
пеки у Держгірпромнагляді. 
Перший заступник Голови 
Держгірпромнагляду А. Дєнь-
гін ознайомив гостей зі струк-
турою Комітету та його функ-
ціями. Керівник іноземної де-
легації — заступник Міністра Дер-
жавної адміністрації безпеки праці 
КНР Ванг Десюе поінформував про 
організацію нагляду у своїй країні. 
За його словами, в Китаї працює 
100 тис. фахівців з нагляду. Держав-
на адміністрація безпеки праці та-

кож підпорядковується уряду, до її 
функцій входять нагляд та рятувальні 
операції. Колеги обмінялися інфор-
маційними матеріалами про свою 
діяльність і домовилися щодо продо-
вження та розвитку співробітництва. 
26 вересня китайська делегація 

ознайомилася з організацією безпе-
ки праці на вугільних шахтах Донеч-
чини.

Китайська сторона запросила 
представників Держгірпромнагляду 
відвідати їхню країну, щоб запозичи-
ти досвід з нагляду та охорони праці.

У
країна і Польща планують 

створити спільні робочі 

групи за участі експертів та 

науковців для аналізу при-

чин аварій на підприємствах видо-

бувної промисловості. Таке поло-

ження є в проекті Декларації про 

співробітництво між Державним ко-

мітетом України з промислової без-

пеки, охорони праці та гірничого на-

гляду та Вищим гірничим управлін-

ням Республіки Польща. Цей доку-

мент сторони розглянули на зустрічі 

у Києві. Він суттєво розширює рамки 

співробітництва між відомствами і 

виводить відносини на новий рівень. 

Українська сторона ознайомила 

польських колег з пріоритетними 

напрямами у здійсненні нагляду та 

з реформами, що зараз проходять 

у Держгірпромнагляді. Основні 

проблеми в сфері промислової 

безпеки та гірничого нагляду вия-

вилися приблизно однаковими в 

обох країнах — раптовий викид га-

зу та вугілля у шахтах і дегазація 

вугільних пластів (заходи щодо ви-

ведення з підземних гірничих виро-

бок на поверхню рудникового газу 

або газоповітряної суміші).

Делегації вважають, що спільни-

ми зусиллями ці проб леми буде ви-

рішено. На наступній зустрічі, яка 

відбудеться в Польщі, вони плану-

ють підписати Декларацію, а поль-

ські колеги ознайомлять зі своїми 

принципами державного гірничого 

нагляду та організацією ліквідації 

аварій.

Керівники делегацій обмінюються сувенірами

ВІДНОСИНИ ВИХОДЯТЬ НА НОВИЙ РІВЕНЬ

Знімок на пам’ять 

КИТАЙ ПРОПОНУЄ СПІВРОБІТНИЦТВО 
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БЕЗПЕКА ПРАЦІ      
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